

# К новой жизни

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных  
депутатов Республики Башкортостан

№ 65 (7423)

ВТОРНИК, 21 июня 1994 года

Цена 5 рублей

## Война народная

В самый длинный летний день 22 июня 1941 года началось гитлеровское нашествие на нашу Родину и по всей стране прокатилось тревожное слово—война. Прошло более полвека, а не стихает та тревога, что поселилась в сердцах людей в связи с тем зловещим сообщением. Страшное время прожил наш народ. Еще живы свидетели той поры, а вот молодое поколение как-то легко относится к событиям великой войны. Сейчас даже находятся люди, считающие, что жертвы были напрасными, а ветераны не заслуживают почестей и признания. Горько и обидно слушать такое, при чем оплевывание прошлого идет со страниц центральных газет, на телевидение и передачах по радио. Такое можно сравнить лишь с предательством. Не может разумный человек считать, что гибель миллионов была напрасной, а фашистское порабощение благо. Забыли, наверное, о лагерях смерти, не звучит уже и Бухенвальдский налет, а в некоторых городах уже собираются устанавливать памятники солдатам фашистской армии. Ну, кощунство ли это!

**Нет!** Мы не должны забывать, что подвиг наших земляков в годы войны совершен во имя свободы народов. Дело было правое и оно победило. В разгроме врага внесен ни с чем неизмеримый вклад, как на фронтах Великой Отечественной, так и в тылу.

В скромный день 22 июня поклонимся погибшим, вспомним о тех, кто не жалея жизни, отстоял независимость нашей Родины. Народам не нужна война, им нужен мир. И только экстремисты, разного рода националисты способны разжечь пламя войны. Разве хотели тысячи матерей Армении, Азербайджана, Абхазии, Грузии и многих других, чтобы их сыновья гибли за интересы политиков. Давно пора задуматься, а не напрасны ли жертвы?

Горькие уроки приходится извлекать из событий, грозной волной накатывающихся на просторы Великой страны.

Никому не нужна война, нам нужен мир!

### О НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ ПО ПОДГОТОВКЕ ОБЪЕКТОВ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО, КУЛЬТУРНО-БЫТОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ, УЧРЕЖДЕНИЙ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И ЖИЛЬЯ К ЭКСПЛУАТАЦИИ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД 1994–95 ГОДА

Администрация района отмечает, что руководителями колхозов, совхозов, предприятий и организаций района в 1993 году по подготовке объектов к эксплуатации в зимних условиях были допущены крупные недостатки и промахи. Так, в результате неудовлетворительной подготовки котельной и теплотрассы на центральной усадьбе совхоза «Таналыкский» дважды вынуждена была приостанавливать учебный процесс на длительное время. Подольская средняя, отсутствия топлива—Бакаловская неполная средняя школы, из-за аварии в котельной перестала функциониро-

вать школа искусств в районцентре.

Из-за неподготовленности ферм Комсомольского отделения совхоза «Хайбуллинский» к зимне-

режим в течение зимы наблюдался в жилых мас-сивах пос. Буребай, с. Акъяр и других населенных пунктах.

В целях своевременной и качественной подготовки объектов к работе в зимних условиях 1994–95 г. администрация района постановляет:

### ◆ Корма—забота общая

## Сенокос начался

Все отделения совхоза «Матраевский» приступили к сенокосу. В работе сразу же было задействовано 12 косилочных агрегатов и еще три подключаются

к ним в самое близкое время. Идет сенокос естественных трав, а в Сарыкульском отделении работа ведется на поливном участке, где снимают первый укос люцерны.

Перед началом сенокосной кампании мы провели совещание с руководителями среднего звена, до каждого отделения довели задания. В целом по совхозу всего требуется заготовить 7 тысяч тонн сена, 6,5 — сенажа и 39 тысяч тонн солоса. Планы вполне по силам, если учесть, что многолетние травы занимают 3062 гектара и однолетки расположились на площади 1750 гектаров.

Если в совхозе только

1. Обязать управление сельского хозяйства и продовольствия, глав сельских (поселковых) администраций, руководителей колхозов, совхозов, предприятий и организаций района до 20 июня т. г. провести инвентаризацию всех объектов на предмет подготовки их к работе в зимних условиях.

вершить их к 1 сентября т. г.

3. Обязать руководителей колхозов, совхозов, предприятий и организаций района, глав администраций до 15 августа т. г. обеспечить котельные, учреждения здравоохранения, культуры, народного образования и дошкольного воспитания, населе-

## РАЗЪЯСНЕНИЕ

Отдел по государственным наградам при Президенте Республики Башкортостан на основании письма комиссии по государственным наградам при Президенте Российской Федерации разъясняет, что удостоверения к медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» могут быть выданы гражданам, родившимся до 31 декабря 1931 года включительно, на основании предъявленных архивных документов и иных доказательств времени работы в годы Великой Отечественной войны, включая свидетель-

начались работы по заготовке сена, то химпрополка полей близится к концу. В хозяйстве работает один самолет Уфимского авиаотряда. Следует отметить, что командир экипажа В. Камалов помогает совхозу в борьбе с сорняками на полях уже около 10 лет. Сам он прекрасно знает поля и порой дает агрономической службе хозяйства дельные советы. Как говорится, сверху виднее. К советам опытного пилота всегда прислушиваются и считаются с мнением.

Не забывают в совхозе и об обработке паровых полей. Практически во всех отделениях по одному разу поля вспаханы, а сейчас приступили к вторичной обработке.

В. ДАНИЛОВ.

ские показания (при отсутствии архивных данных) о работе лиц в колхозах, совхозах и постоянно проживающих в годы войны в сельской местности, а также трудившихся на других предприятиях, в учреждениях и организациях.

Ф. ИЛИМБЕТОВ,  
заместитель председателя районного Совета народных депутатов.

### К СВЕДЕНИЮ

#### ДЕПУТАТОВ

24 июня в 10 часов в зале заседаний состоится очередная сессия районного Совета народных депутатов, представители поселкового и сельских Советов, главы поселковой и сельских администраций, руководители

колхозов, совхозов, предприятий и организаций района.

Ф. КАЗАКБАЕВ,  
председатель районного Совета народных депутатов, глава администрации района.

## ПОДПИСКА—94 Выписывайте районку

Идет подписка на районную газету «К новой жизни» — «Язы тормозка» на второе полугодие 1994 года. Подписная цена — 10.000 рублей. Это недорого, если сравнить с центральными газетами. Что делать, инфляция не дает редакциям газет нормально существовать. Никто не зна-

ет, какие будут цены, к примеру, через два-три месяца. Жизнь дорожает с каждым днем. Поэтому, уважаемые подписчики, лучше эту сумму заплатить сейчас и получать районную газету до конца года.

Подписка принимается во всех отделениях связи и «Респечати».

ние топливом, обратив особое внимание на пенсионеров, одиночек и малообеспеченных граждан.

4. Управлению сельского хозяйства и продовольствия, отделам народного образования, культуры администрации района, центральной районной больнице, райпо создать комиссии по приемке объектов к работе в зимних условиях.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района Червченко Н. И.

Ф. КАЗАКБАЕВ,  
глава администрации района.

А. АТАНОВ,  
управляющий Делами администрации района.  
9 июня 1994 г.

## Первые килограммы...

В совхозе «Таналыкский» сосредоточено, пожалуй, самое большое поголовье овец в районе. И потому кампания по стрижке овец в этом хозяйстве всегда проходила напряженное, чем в других. А предстояло отшерить около 12 тысяч овец.

Сегодня стрижка овец в совхозе идет полным ходом. В трех отделениях стригали сняли руно с 1142 овец и настригли 3652 килограмма шерсти.

Или в среднем настриг шерсти с овцы пока составляет 3,2 килограмма. По показателям впереди идут стригали Гаделев-

ского отделения (чабан Вазит Фахретдинов), которые обработали 487 овец и средний выход шерсти с овцы здесь составляет по 3,8 килограмма. В Центральном и Таштагольском отделениях отстрижено, соответственно, 326 и 329 голов овец. В среднем стригали снимают руно со 100—200 овец и более в каждом отделении.

Напряженная чабанская страда продолжается, в хозяйстве стремятся создать все условия для успешного ее проведения.

Р. ИМАНГУЛОВ.

## Обоснованные претензии

17 июня этого года состоялась очередная сессия Байгускаровского сельского Совета народных депутатов. По плану работы Совета депутаты должны были рассмотреть важные вопросы:

- о благоустройстве на селенных пунктах;
- о ходе земельной реформы и рационального использования земли;
- отчет постоянной комиссии по социальным вопросам;
- о ходе выполнения решений и критических замечаний, высказанных на предыдущих сессиях.

Однако, из-за неподготовленности и слабой организации, депутаты смогли заслушать и обсудить один лишь последний вспрос повестки дня. А остальные были заменены дежурными вопросами.

На сессии были заслушаны информации руководителей школ и дошкольных учреждений, клубов и медицинских работников по подготовке к работе в

зимних условиях.

На данной сессии депутаты предъявили серьезные претензии к стилю и методам организационной работы главы сельской администрации и председателя сельского Совета народных депутатов Р.Р. Баймурзина. Они вынесли предложение на имя главы районной администрации об освобождении Р.Р. Баймурзина от занимаемой должности главы сельской администрации.

Прошедшая декада июня была в основном запланирована для проведения сессий в местных и поселковых Советах. Организовано с обсуждением важных вопросов прошли сессии в Акыловском, Степном, Ивановском и Татыр-Узякском сельских Советах. В некоторых по различным причинам сессии перенесены на другие сроки, а в Бурзяевском поссовете, Антинганском, сельсовете сессии были отменены из-за неподготовленности и слабой организации, депутаты смогли заслушать и обсудить один лишь последний вспрос повестки дня. А остальные были заменены дежурными вопросами.

На сессии были заслушаны информации руководителей школ и дошкольных учреждений, клубов и медицинских работников по подготовке к работе в

## В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙСОВЕТА

### О РАБОТЕ АБИШЕВСКОГО И АКЫЛОВСКОГО СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ВЫПОЛНЕНИЯ ЛЕСНОГО КОДЕКСА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

Заслушав и обсудив отчеты председателей Абишевского и Акыловского сельских Советов народных депутатов и глав соответствующих сельских администраций З.Г. Байбулатова и Х.У. Абдуллина, президиум районного Совета народных депутатов отмечает, что Акыловским сельским Советом народных депутатов, постоянными комиссиями, депутатами сельсовета и главой сельской администрации Х.У. Абдуллиным ведется определенная работа по обеспечению выполнения требований Лесного кодекса Республики Башкортостан населением, работниками Южно-Уральского лесничества, колхозом им. Салавата, организациями и учреждениями, расположенными на территории сельского Совета. В то же время Абишевским сельским Советом, постоянными комиссиями, депутатами сельсовета и главой сельской администрации З.Г. Байбулатовым не приняты в достаточной степени необходимые меры, обеспечивающие выполнение Лесного кодекса Республики Башкортостан населением, работниками Усерганско-го лесничества, колхозами сельхозпредприятиями «Сакмар», «Урал», «Вазям» и «Назаргуль», а также организациями и учреждениями, расположенными на территории сельского Совета.

Так, в повестку дня состоявшейся 25 марта 1994 года сессии Акыловского сельского Совета включен вопрос «О рабочем плане Южно-Уральского лесничества по охране природы и окружающей среды», по которому отчитывался лесничий И.З. Узбеков.

За лесничеством закреплены 18 тысяч гектаров угодий. Под делянки на дрова отводятся участки только с подходящим лесопокрытием. Самовольная рубка леса населением еще имеет место, и работники лесничества не могут принять достаточно эффективных мер по их устранению. Допускаются большие нарушения природо-охраных требований при пастбище скота в виде потрав лесных насаждений и посадок скотом как общественного, так и индивидуального сектора. Охрана лесов, животного и растительного мира, борьба с браконьерством еще не на должном уровне и не соответствует требованиям.

Постоянная депутатская комиссия на заседании от 12 мая 1993 года рассматривала вопрос «О распределении сенокосных угодий». Члены комиссии в целях более эффективного использования сено-

косов решили оставить в распоряжении колхоза им. Салавата угодия площадью 668 гектаров, не распределяя населению по 2,24 гектара на семью.

Выполнение лесного кодекса Республики Башкортостан при подготовке вопроса на сессию, рассматривалось постоянной депутатской комиссией:

Совещательная комиссия при сельской администрации также рассматривала выполнение Лесного кодекса работниками Южно-Уральского лесничества. Особое внимание уделили порядку отвода делянок из лесов главного пользования, выделение пастищ из угодий, закрепленных за лесничеством.

Отмечено, что работники лесничества, как должностные лица, не обращают достаточного внимания природоохраным требованиям в случаях применения гербицидов, средств химизации в борьбе против сорняков, а также минеральных удобрений при подкормке колхозом им. Салавата.

Вопросы регулирования лесопользования, воспроизводства, охраны и защиты лесов, а также животного и растительного мира на сессиях Абишевского сельского Совета в 1992—1993 годах и первом полугодии 1994 года не рассматривались и не включены в план работы Совета на данный год.

За период с 1991 по 1994 годы административной комиссии сельского Совета на заседаниях рассматривался вопрос об охране окружающей среды и ее состоянии на подведомственной сельсовету территории, а также о мерах ее обеспечения. Данный вопрос вынесен на комиссию в связи с нарушением экологического кодекса и требований по охране природы населением в виде свалки мусора и навоза в неустановленных местах.

Главой сельской администрации в январе т.г. подписано распоряжение об установлении ответственности за нарушения охраны окружающей среды и определены места свалки мусора. Другим распоряжением сельской администрации три человека оштрафованы за нарушение природоохраных требований.

Лесхозом на 1994 год доведены планы Усерганскому и Южно-Уральскому лесничествам:

— по лесовосстановительным работам и лесоохранным и лесозаготовительным мероприятиям;

— по подсобному производству ( выпуск товаров народного потребления).

Работниками лесхоза проведена ревизия делянок и соблюдения правил рубок лесопользователями, но необходимо комитету охраны природы провести их контрольное освидетельствование. Нарушения правил рубок при ревизии установлены в пределах прошлых лет, а также выявлены самовольные рубки.

Президиум районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

Абишевский и Акыловский сельские Советы не смогли в полной мере обеспечить выполнение требований Лесного кодекса Республики Башкортостан на подведомственной территории населением, предприятиями, организациями и учреждениями.

Обязать председателей Абишевского и Акыловского сельских Советов и глав соответствующих сельских администраций З.Г. Байбулатова и Х.У. Абдуллина:

— принять необходимые меры по обеспечению выполнения требований Лесного кодекса Республики Башкортостан на подведомственной территории;

— заслушивать на сессиях сельских Советов, постоянных депутатских комиссиях отчеты руководителей лесничеств, предприятий, организаций, учреждений, расположенных на подведомственной территории;

— разработать и принять на сессиях сельских Советов планы мероприятий по выполнению требований Лесного кодекса Республики Башкортостан, включающие вопросы лесопользования, воспроизводства, охраны и защиты лесов, животного и растительного мира, использования охотничьих угодий, предоставления лесных угодий на побочное пользование.

Главе Абишевской сельской администрации З.Г. Байбулатову на территории государственного заказника «Шайтан-Тау» и дирекции лесхоза и Усерганского лесничества установить на летний период режим пребывания постояннох лиц согласно Положению о государственных охотничьих заказниках местного значения.

В целях восстановления животного мира запретить сроком на три года охоту на диких животных, зверей и птиц (кроме охоты на волков и медведей) на территориях Усерганского и Южно-Уральского лесничеств.

Контроль за выполнением настоящего решения возложить на заместителя главы администрации района М.А. Аккискарова. Председатель районного Совета народных депутатов

Ф. КАЗАКБАЕВ,  
14 июня 1994 г.

министраций» президенту районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Освободить от уплаты государственной пошлины за техническое изготовление документа при выдаче свидетельства о праве на наследство лиц пен-

сионного возраста и несовершеннолетних детей.

2. Освободить участников Великой Отечественной войны от уплаты государственной пошлины при удостоверении доверенностей на управление авто-мототранспортными средствами.

Ф. КАЗАКБАЕВ.  
Председатель районного Совета народных депутатов.

14 июня 1994 г.

## Пьянству — бой!

### Прямой разговор

31 мая 1994 года в селе Михайловка Ивановского сельского Совета состоялось выездное заседание женсовета. В нем принял участие глава Ивановской администрации Ф.М. Туруттаев, управляющий делами сельсовета Л.И. Гордеева, председатель женсовета с. Ивановка Г.П. Байкова и участковый инспектор милиции З.Г. Якишгулов.

На заседании рассматривался материал, направленный Хайбуллинским РОВД в отношении жительницы с. Михайловка Караповой Елены Васильевны. Члены женсовета принципиально обсудили поступок Караповой Е.В., которая на почве пьянки затевает драки и скандалы, угрожала подкогом и сделала попытку к этому.

Карапова Е.В. вместе с мужем воспитывает 5 детей. Сама не работает, но получает хорошие пособия на детей. Эта семья считается неблагополучной и поставлена на учет. В доме царит полный хаос, грязь, дети неухоженные. И всему виной — водка. Особенно, если пьет жена, мать своих детей, то кто же сможет навести порядок и уют в семье.

На женсовете с. Михайловка присутствовали молодые и пожилые женщины, которые предлагали Караповой Елене направить на принудительное лечение, но она пообещала исправиться, больше не

пить и дома навести порядок. Женсовет решил последний раз поверить ей и не отправлять на лечение, а за оскорблением нецензурными словами, за угрозы, за хулиганские действия по отношению к гражданке Нестеровой М.Т. Караповой Е.В. строго предупредить и оштрафовать с опубликованием в печати.

На женсовете обсуждалось поведение и других женщин по фактам злоупотребления спиртными. Приглашенные женщины на беседу в женсовете пришли в нетрезвом виде, вели себя отвратительно, не давали выступать, оскорбляли присутствующих. Главой Ивановской администрации трое из них были оштрафованы заявление в нетрезвом виде.

Хочется поговорить о тех женщинах, которые пьют, не занимаясь воспитанием детей. Сегодня не буду называть их фамилии, поверю, что есть у них совесть, которая остановит их от этого злого рока! Ведь это же позор всему нашему обществу! Мы не знаем, как бороться с мужчинами, которые пьют, а здесь уже возник вопрос заниматься с женщинами! А ведь семья держится на женщине-матери! Ведь женщина — это олицетворение общества, идеал. Рядом с мужчинами, которые недавно оштрафо-

ваны в сельсовете, стоят уже 6 женщин, которые оштрафованы гораздо на большие суммы? Куда же мы катимся? Осталось два шага до катастрофы в обществе. Ответ у многих таков: «Все пьют! Но, зачем смотреть на всех?! Разве нельзя остановиться и подумать о себе, о своей жизни? Наши отцы и деды прошли войну, отстояли нам мир, пережили нужду, голод, разруху, выстояли, не сломились. Создали колхозы, совхозы, где мы должны продолжить их дело, а мы что делаем? За бутылку готовы на все, тащим, воруем, продаем не свое, а государственное, а порой и кровное, лишь бы напиться. А ведь таким поведением транжирияется и растрясивается все на житое годами. Старики наши с болью в сердце смотрят, как рушится ими построенное.

Родившихся детей воспитывать должны мать с отцом, а не государство. Хочется во все услышание провозгласить: остановитесь! Давайте всем миром вместе будем бороться с этим злом, горем, бедой. Вперед к многодетным женщинам, которые пьют, Ивановская администрация будет принимать строгие меры наказания. Пособия для детей будут выдаваться только для них, детей.

Женщины, одумайтесь, жизнь так коротка и ее нужно прожить по-человечески.

Л. ГОРДЕЕВА.

## Собрание инвалидов

10 июня текущего года в здании бывшего райсовета состоялось отчетно-выборное собрание первичной организации инвалидов села Акъяр. Вывеска дня данного собрания предполагала рассмотреть отчеты бюро первичной организации инвалидов за истекший период и разгорались выступления в прениях.

Сюда можно только добавить, что все вопросы,

решаемые бюро организации инвалидов, в основном претворялись в жизнь, но их решение проходило порой медленно и болезненно, случалось, что даже и не выполнялось вообще. От выступающих инвалидов можно было услышать не мало нареканий в адрес некоторых предприятий и организаций райцентра, не очень то идущих навстречу к их нуждам и бедам. Горький упрек был высказан в адрес начальника района узла связи, который не воспользовался приглашением инвалидов и не пришел на это собрание, пообещав прислать вместо себя другого человека, вышедшего уже давно на пенсию. А ведь у инвалидов накопилось немало вопросов, которые можно было бы решить непосредственно здесь, на собрании. Так же немало возникло вопросов и в других отношениях. К примеру, во многих местах нет таблиц вновьчлененного обслуживания инвалидов и ветеранов войны. Казалось бы, такая маленькая деталь, а насколько она упростит жизнь инвалидам. Или выделения транспорта, который обычно предоставляется им в последнюю очередь, не говоря уже о льготных

ценах. Кроме этого, не всегда выполняются требования указа президента нашей республики о предоставлении льгот инвалидам, ветеранам в автотранспортном обслуживании на внутрирайонных маршрутах. Затрагивались и другие вопросы.

На собрании присутствовала и выступила заведующая отделом социального обеспечения М.М. Каримова. Она разъяснила инвалидам все положенные им льготы и скидки. Также перед ними выступил заместитель главы районной администрации Ф.Г. Султангужин, который, в частности, заметил, что все недостатки, высказанные на этом собрании повторяются и сегодня. Считай одно и тоже звучало и на собрании ветеранов, поэтому просто назрела необходимость в плотную заняться решением всех высказанных вопросов.

После того, как завершилась основная часть собрания, инвалиды перешли к выборам нового состава бюро своей первичной организации, которую избрали из пяти человек, и ревизионной комиссии. Также здесь состоялись и выборы председателя бюро организации инвалидов села Акъяр, прошедшие на альтернативной основе. После подсчета голосов выяснилось, что председателем избран Ф.Ш. Тангатаров.

В заключение собрания всем инвалидам были разданы небольшие подарки. В прошлом году не смогли отметить в положенный срок День инвалидов; поэтому вынуждены сделать это сегодня. Что ж, лучше поздно, чем никогда.

## РЕШЕНИЕ

### ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ЛЬГОТ ДЛЯ ОТДЕЛЬНЫХ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ ПРИ ВЗИМАНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОШЛИНЫ

Рассмотрев ходатайство нотариальной конторы, на основании статей 13 и 21 Закона Республики Башкортостан «О бюджетных правах районных, городских, сельских, поселковых Советов народных депутатов и местных ад-

министраций» президенту районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Освободить от уплаты государственной пошлины за техническое изготовление документа при выдаче свидетельства о праве на наследство лиц пен-

сионного возраста.

**ДОБРЫЙ ЭКРАН**

**ВТОРНИК,**  
21 июня

**«ОРБИТА\_4» — «ВОСТОК»**

14.00—15.00 — перерыв.  
15.00—Новости.  
15.25 — Предприниматель.  
16.00—Дело.  
16.10—«Приключения Тома Сойера». Мультсериал. (Япония).  
16.40—«Между нами, девочками».  
17.00—Рок-урок.  
17.40—«Планета». Французские специалисты: успехи и просчеты.  
18.00—Новости.  
18.20—«Прощай, Веточка!».  
10.00—Час пик.  
19.25—«Дикая Роза». Телесериал.  
20.40—«Спокойной ночи, малыши!».  
21.00—Новости.  
21.20—Погода, программа передач.  
21.30—Из первых рук.  
21.40—«Виктория». Фестиваль солдатской песни.  
22.55—Пресс-экспресс.  
23.05—Авто-шоу.  
23.20—«Далеко, далеко, за озером Чад». Документальный фильм «Джейраны острова».  
23.45—Новости.  
00.20—01.55 — перерыв.  
01.55—Футбол. Чемпионат мира. Сборная Германии — сборная Испании. Трансляция из США. В перерыве — 02.50—«Мгновения большого футбола».

**«ДУБЛЬ\_4»**

10.20—16.00 — перерыв.  
16.00—Вести.  
16.20 — Мульти-пульти. «Ромка, Фомка и Артос».  
16.50—Там-там новости.  
17.05—Телегазета.  
17.10—«Колокольные звонь России».  
17.40 — «Новая линия». Уфа, Пятигорск.  
18.25—М-трест.  
18.40—Праздник каждый день.  
18.50—Рубежи.  
19.05 — Муниципальная телекомпания представляет «Уфе-420 лет».  
20.05—Реклама.  
20.10. — «Сэнгелдэк» (на башк. яз.).  
20.25 — Торговая палата РИЦ.  
20.30—Вести.  
20.50—«Житейский вопрос: продукты с рынка».  
21.10—«Башкортостан». Репортаж с сессии Верховного Совета Республики Башкортостан.  
21.40—Чемпионат мира по футболу. Голландия—Саудовская Аравия.  
23.30—Вести.  
23.50—Реклама.  
23.55—Звезды говорят.

**ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ**

24.00—Спортивная карусель.  
00.05—Реклама.  
00.10—«ЭКС». Экран криминальных сообщений.

**СРЕДА,**  
22 июня  
**«ОРБИТА\_4» — «ВОСТОК»**

**ДЕНЬ ПАМЯТИ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА**

6.20—Утренняя разминка.  
6.30—«Утро».  
8.45—Обзор рынка недвижимости.  
9.00—Новости.  
9.10—Программа передач.  
9.20—«Зачем верблюду апельсин?». Мультфильм.  
9.30—«Дикая Роза». Телесериал.  
10.00—Футбол. Чемпионат мира. Сборная Германии — сборная Испании.  
11.00—«Седьмое небо». Ведущий В. Балашов.  
11.10—«Клуб путешественников» (с сурдопереводом).  
11.50—Пресс-экспресс.  
12.00—Новости.  
12.20—Новости. Чемпионат мира. Сборная Нигерии — сборная Болгарии.  
15.00—Новости (с сурдопереводом).  
15.20—Программа передач.  
15.35—Предприниматель.  
16.00—Деловой вестник.  
16.10—«Ты помнишь, товарищи?».  
16.55 — «Вам, ветераны». Концерт.  
17.10—«Летающий дом». Мультсериал. 38-я серия.  
17.40—В эфире межгосударственная телерадиокомпания «Мир».  
18.00—Новости (с сурдопереводом).  
18.20—Мультфильм.  
18.35 — «Уроки родного языка». «Не допей я песни свои, мой Урал». К 240-летию со дня рождения С. Юлаева (на башк. яз.).  
20.55—Реклама.  
21.00—Новости.  
21.20—Погода, программа передач.  
21.30—Монолог.  
21.40—К 50-летию Победы. «Зову живых...». Художественный фильм. «Солдаты».  
23.40—«Ожидание». На X международном конкурсе им. П. И. Чайковского.  
24.00—Новости.  
00.35—Пресс-экспресс.  
00.45—01.55 — перерыв.  
01.55—Футбол. Чемпионат мира. Сборная Румынии — сборная Швейцарии.

**«ДУБЛЬ\_4»**

8.00—Вести.  
8.20—Автомаг.  
8.25—Требуются... Требуются...  
8.35—Формула-730.  
9.05—Всемирные новости Эй-би-си.  
9.10—Программа передач.  
9.55 — Посмотри, послушай...  
9.40—«Дикая Роза». Телесериал.  
10.05—«В мире животных». «Жизнь зоопарков» (США) (с сурдопереводом).  
10.40 — «Картина». «Хан Ваня». Мультфильмы.  
10.50—Теннис. Уимблдонский турнир.  
11.50—Пресс-экспресс.  
12.00—Новости.  
12.20—«Джикс и Вустер». Телесериал (Англия).  
13.10—15.00 — перерыв.  
15.00—Новости (с сурдопереводом).  
15.20—Программа передач.  
15.25—Предприниматель.  
15.55—Как добиться успеха?  
16.10—«Кто там». Короткометражный художественный фильм.  
16.30—Джэм.

жественный фильм. «Санта-Барбара». 333-я серия.

10.25—Реклама.  
10.30—Крестьянский вопрос.

10.50—Чемпионат мира по футболу. Аргентина—Греция. В перерыве — «Подробности». Реклама.

12.50—16.00 — перерыв.

16.00—Вести.

16.20—Там-там новости.

16.35—Телегазета.

16.40—Новая линия. «Дальний Восток».

17.25—Время деловых людей.

17.55—Премьера многосерийного документального фильма «Женщины мира» (США). 17-я серия.

18.25—Праздник каждый день.

18.35—Л-клуб.

19.20—Из фондов ТВ. «Будем этой памяти верны».

20.00—К 50-летию Победы. «Пером и оружием» (на башк. яз.).

20.30—Вести.

20.50 — «Как поживаешь, Уфа?». Повторение передачи Российского ТВ от 21 июня.

21.20—«Башкортостан» (на башк. яз.).

21.35—«Башкортостан» (на русск. яз.).

21.50—Реклама.

21.55—Молодежная среда: «Спорткуриер».

22.10 — Художественный фильм. «Призванные».

23.05—Короткометражный художественный фильм «Кто пел?».

23.30—Вести.

23.50—Реклама.

23.55 — Подробности.

00.05—Звезды говорят.

00.10—Реклама.

00.15 — На политическом Олимпе.

18.00—Час пик.

19.25—«Дикая Роза». Телесериал.

20.00—«Утро».

20.45—Обзор рынка недвижимости.

9.00—Новости.

9.10—Программа передач.

9.55 — Посмотри, послушай...  
9.40—«Дикая Роза». Телесериал.

10.05—«В мире животных». «Жизнь зоопарков» (США) (с сурдопереводом).

10.40 — «Картина». «Хан Ваня». Мультфильмы.

10.50—Теннис. Уимблдонский турнир.

11.50—Пресс-экспресс.

12.00—Новости.

12.20—«Джикс и Вустер». Телесериал (Англия).

13.10—15.00 — перерыв.

15.00—Новости (с сурдопереводом).

15.20—Программа передач.

15.25—Предприниматель.

15.55—Как добиться успеха?

16.10—«Кто там». Короткометражный художественный фильм.

16.30—Джэм.

17.00—...до шестнадцати и старше».

17.40—«За кулисами». Каспий — общий берег пяти государств.

18.00—Новости (с сурдопереводом).

18.20—«Райхан» (на тат. яз.).

19.00—Час пик.

19.25—«Дикая Роза». Телесериал.

19.55—Клуб «Белый попугай».

20.40—«Спокойной ночи, малыши!».

20.55—Реклама.

21.00—Новости.

21.20—«Погода, программа передач.

21.30—«Пекинская блондинка». Худ. фильм. (Франция).

23.10—Пресс-экспресс.

23.20—Новости.

23.55—01.55 — перерыв.

01.55—Футбол. Чемпионат мира. Сборная Италии — сборная Норвегии. Трансляция из США. В перерыве — 02.50 — «Мгновения большого футбола».

«Дубль-4»

8.00—Вести.

8.20—Автомаг.

8.25—Требуются... Требуются...  
8.35—Формула-730.

9.05—Время деловых людей.

9.35—Всемирные новости Эй-би-си.

10.00—Реклама.

10.05—Многосерийный художественный фильм «Санта-Барбара». 334-я серия.

16.20—Студия «Рости». «Кенгуру».

16.50—Там-там новости.

17.05—Новая линия. «Хроника национальной политики».

17.50—Хозяин.

18.20—Праздник каждый день.

18.30—Шестое чувство.

19.00—«Обычное дело».

19.15—Мультфильм.

19.35—Объявления.

19.40—«Советы садоводам».

20.10—«Сэнгелдэк» (на башк. яз.).

20.25 — Торговая палата РИЦ.

20.30—Вести.

20.50—На темы дня.

21.20—«Башкортостан» (на башк. яз.).

21.35—«Башкортостан» (на русск. яз.).

21.50—Реклама.

21.55 — «Урал моно-94». Фестиваль башкирской рок и поп-музыки. (на башк. яз.).

22.00—Новости.

22.20—«Джикс и Вустер». Телесериал (Англия).

23.10—15.00 — перерыв.

15.00—Новости (с сурдопереводом).

15.20—Программа передач.

15.25—Предприниматель.

15.55—Как добиться успеха?

16.10—«Кто там». Короткометражный художественный фильм.

16.30—Джэм.

9.00—Новости.

9.10—Программа передач.

9.15—«Сорока». Детская информационная программа.

9.40—«Горячев и другие».

Художественный телесериал.

10.00—«Джикс и Вустер».

Телесериал. (Англия).

10.40 — «Сладкая репа».

Мультфильм.

10.50—Теннис. Уимблдонский турнир.

11.50—Пресс-экспресс.

12.00—Новости.

12.20—«Джикс и Вустер».

Телесериал. (Англия).

13.10—15.00 — перерыв.

## Радостная весть



Нелегка солдатская всевла. Но, думается, уй- служба, особенно в наше дут в прошлое разные

неурядицы, улягаются политические страсти и тогда все стабилизируется. Во всяком случае, этого желаю много людей, а особенно родители ребят, проводивших своих сыновей в армию. И тем радней, когда приходя из воинских частей на их имя благодарственные письма, в которых командиры благодарят родителей за достойное воспитание сыновей. Такое письмо пришло недавно из села Федоровка семье Ураковых. Глава семьи Салават Галиахметович вот уже много лет трудится животноводом в колхозе «Красный доброволец», его жена — Хамидна Муллакалеевна, простая домохозяйка, также помогает родному хозяйству на различных сельскохозяйственных работах. Вдвоем они вырастили троих детей и

тем больше радость, когда их труды не оказались напрасными.

Командир воинской части, гвардии полковник Кравцов в своем письме к нам сообщает, что «Ваш сын Ураков будет с честью выполнять свой воинский долг и ваш родительский наказ — служить Родине так, как обязывает Воинская присяга и устав».

Сердечно благодарим Вас за воспитание сына — настоящего патриота-интернационалиста, достойного наследника героических боевых традиций Вооруженных сил. Горячо желаем Вам крепкого здоровья, успехов в труде на благо нашей великой Родины и большого счастья».

НА СНИМКЕ: наш земляк Б. Ураков.

## Куда пойти учиться?

Хайбуллинское СПТУ-110 объявляет набор учащихся на 1994—1995 учебный год по следующим профессиям:

На базе среднего образования, срок обучения 2 мес.

— бухгалтер сельскохозяйственного производства;

— бригадир животноводства-веттехник;

— автодriver категории «С».

На базе 9 классов, срок обучения 3 года.

— тракторист-машинист широкого профиля с правом управления автомобилем категории «ВС»;

— портной женской легкой одежды;

— мастер сельскохозяйственного производства арендатор (фермер);

Срок обучения 2 года. Каменщик - монтажник-электрогазосварщик ручной сварки.

Срок обучения 8 месяцев.

Тракторист - машинист 3 класса.

**ПЛАТНОЕ ОБУЧЕНИЕ**

Автодriver категории «ВС», срок обучения 6 месяцев.

Переподготовка комбайнеров на комбайн «Дон».

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность группе «РУХ», ансамблю «Кара-ван-сарай», разделившим горечь невосполнимой ут-

рока обучения 2 недели. Переподготовка трактористов на К-701 и Т-150, срок обучения 1 месяц.

Переподготовка водителей категорий «Д» и «Е», срок обучения 2 месяца.

Все принятые обеспечиваются благоустроенным общежитием. Учащиеся со сроком обучения 10 месяцев и более обеспечиваются бесплатным питанием, во время производственной практики всем учащимся всех профессий выплачивается 75% от заработка.

После окончания училища учащиеся получают диплом о среднем образовании с присвоением квалификации 2—4 разрядов.

Для поступления в училище необходимо иметь при себе следующие документы:

1. Заявление,
2. Свидетельство об образовании,
3. Справка с места жительства.
4. Фотографии 3x4 — 4 шт.
5. Медицинская справка.

За справками обращаться в СПТУ-110: с. Акъяр, ул. Пионерская, телефоны: 2-13-63, 2-17-63.

## Поздравляем!

дорогую нам жену, мать Фирдаус Шарифулловну АККУСКАРОВУ из с. Акъяр с днем рождения.

От души тебе желаем,  
Мира, солнца и тепла,  
Ну, а главное — здоровья,  
Счастья в жизни и добра!

Муж, сын Рафис, дочери Айгуль, Лилия.

\* \* \* \* \*

дорогую Найлю Шамсутдиновну САЙТБАТТАЛОВУ из п. Бурибай с 40-летием со дня рождения.

Желаем долго не стареть,  
Желаем в жизни все иметь,  
Здоровье, бодрость сохранять,  
И много-много лет прожить!

Сайлановы, Байчурины, Хайбуллины.

\* \* \* \* \*

дорогую нам Рамзану Салимьяновну АЛЬМУХАМЕТОВУ из с. Акъяр с 40-летием со дня рождения.

Желаем счастья, светлых дней,  
Здоровья, что всего ценней,  
Дорогу жизни подлинней,

И много радости на ней!

С наилучшими пожеланиями мать, муж, сын, брат, сестра, родственники.

\* \* \* \* \*

дорогую нам Зухру Курмановну ХОХЛОВУ из с. Татыр-Узяк с 35-летием со дня рождения.

Желаем мы большого счастья,  
Здоровья крепкого на век,  
И жизни долгой и красивой,  
Какой достоин человек!

Муж, дети, сестры, братья, зятья, снохи, с. Татыр-Узяк, д. Кипчак, п. Садовый, с. Юматово, г. Сибай.

Акъярская сельская администрация, педагогические коллективы школ, дошкольных учреждений районного центра глубоко скорбят и выражают глубокое соболезнование начальнику народного образования и дошкольного воспитания Илембетовой Т. Х., в связи с большой утратой — безвременной кончиной мужа

ИЛЕМБЕТОВА Марата Ахметкиреевича

Совет директоров средних и неполных средних школ и заведующие начальными школами района выражают глубокое соболезнование начальнику отдела народного образования и дошкольного воспитания Илембетовой Т. Х., родным и близким по поводу безвременной кончине ее мужа следователя РОВД, капитана милиции

ИЛЕМБЕТОВА Марата Ахметкиреевича

Коллектив Таштугайской основной общеобразовательной школы выражает глубокое соболезнование начальнику отдела народного образования района Илембетовой Т. Х. по поводу безвременной кончине мужа

ИЛЕМБЕТОВА Марата Ахметкиреевича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Бурибаевской СШ № 1 выражает глубокое соболезнование заведующей РОНО Илембетовой Т. Х. по поводу безвременной кончине мужа

ИЛЕМБЕТОВА Марата Ахметкиреевича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов и работников народного образования выражают глубокое соболезнование начальнику отдела Илембетовой Т. Х. по поводу безвременной кончине мужа

ИЛЕМБЕТОВА Марата Ахметкиреевича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хайбуллинского РТП выражает глубокое соболезнование водителю автогаража Борисову П. В., учительнице Садовой НСШ Малаховой Н. В., родным и близким по поводу смерти отца

БОРИСОВА Василия Филипповича

Коллектив Хайбуллинского РТП выражает искреннее соболезнование учительнице Садовой НСШ Биктимеровой И. М., детям, родным и близким по поводу трагической смерти мужа и отца

БИКТИМЕРОВА Газизнурас Салаватовича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Ивановская сельская администрация и коллектив Ивановской средней школы выражают глубокое соболезнование начальнику отдела народного образования и дошкольного воспитания районной администрации Илембетовой Т. Х. по поводу преждевременной кончине мужа

ИЛЕМБЕТОВА Марата Ахметкиреевича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Акъярского детского сада № 1 «Йейфор» выражает глубокое соболезнование начальнику отдела народного образования и дошкольного воспитания Илембетовой Т. Х., родным и близким по поводу смерти мужа

ИЛЕМБЕТОВА Марата Ахметкиреевича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Правление колхоза «Красный доброволец» выражает глубокое соболезнование начальнику отдела народного образования и дошкольного воспитания администрации района Илембетовой Т. Х., родным и близким по поводу скончавшейся смерти мужа

ИЛЕМБЕТОВА Марата Ахметкиреевича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Самарская сельская администрация выражает глубокое соболезнование заведующей РОНО Илембетовой Т. Х., родным и близким по поводу скончавшейся смерти мужа

ИЛЕМБЕТОВА Марата Ахметкиреевича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

КРАВЧЕНИНОЙ Екатерины Филипповны

Выражаем глубокое соболезнование Т. Х. Илембетовой и всем родным и близким по поводу преждевременной смерти мужа

ИЛЕМБЕТОВА М. А.

и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Семьи Биктимеровых.

Коллектив Хайбуллинского лесхоза выражает глубокое соболезнование пенсионеру Илембетову А. С. и мастеру леса Илембетову А. А. по поводу безвременной кончине сына и брата

МАРАТА

Коллектив Савельевской НСШ выражает глубокое соболезнование начальнику отдела народного образования и дошкольного воспитания Илембетовой Т. Х. по поводу безвременной кончине мужа

МУЖА

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин.

Индекс 50733.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Хайбуллинская типография «Комплексный центр массовой информации Республики Башкортостан». Тираж — 4313.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

РЕДАКТОР

А. Н. ГОЛУБЦОВ